

河口县 党建引领离退休干部融入基层治理

河口县采取“党建+”模式，抓实离退休干部党建融入城市基层党建工作，营造“共建共促、融合发展”的良好局面。

“党建+共建”多方联动。发挥离退休党员干部在社区治理中的桥梁纽带和模范带头作用，发展形成居委会、离退休干部、业主委员会、物业企业多方联动机制，离退休党员干部“关系在单位、管理在支部、奉献在社会”的党建模式。

“党建+阵地”转型发展。依托老

干部活动中心和老年大学阵地资源，按照建设离退休党员干部政治生活馆、政治信仰空间等“实境课堂”的设想，打造“银发先锋”驿站，全面展示离退休党员干部风采。

“党建+服务”示范引领。梳理离退休干部的基本信息、特长和作用发挥情况，依照资源清单和需求清单，鼓励离退休干部带头参与志愿服务活动，为社区和居民提供优质服务。（陶睿）

思茅区 探索离退休干部党建工作新路径



普洱市思茅区委老干部局抓好阵地保障、创新载体建设、强化精准服务，积极探索离退休干部党建工作新路径。

聚焦党性教育深化“微服务”。切实用党的二十大精神指导实践、推动工作，把开展“微课堂”、圆梦“微心愿”、解

决“微实事”纳入干部职工“必修课”，常态化开展“进家门大走访、听心声大调研、寻良方大讨论、送关爱大慰问”活动。

聚焦服务功能完善“微阵地”。构建“一刻钟老干部教育服务圈”，按照“错位布局、集约管理、功能互补、富有特色”原则，将服务离退休干部功能嵌入“街（镇）—居—小区”党群服务阵地。

聚焦学习活动创新“微载体”。每个月由区委老干部局牵头，结合行业特点，围绕中心工作开展联合主题党日活动。深挖红色文化资源，创新开发独具特色的老干部党校研学路线，让老同志就近就便开展学习活动。（思茅区委老干部局）

宾川县 推进离退休干部党建工作提质增效

宾川县以提升组织力为重点，认真落实《2022年全州离退休干部工作项目化管理重点项目清单》要求，推进离退休干部党建工作提质增效。

抓好规范管理。及时对全县离退休干部党总支、党支部、党小组设置和离退休干部党组织书记配备等情况进行摸底排查，努力构建“横向联动、纵向贯通、渠道顺畅、指导有力”的体系格局。

坚持问题导向。深入开展“大调研大

走访”活动，注重从离退休干部党组织设置、党员教育管理等方面着手，坚持年度规定动作、重点任务落实必查，现场反馈问题并提出整改意见。

注重联络沟通。落实离退休干部党建工作联络员制度，坚持从县级党政机关、企事业单位的优秀年轻干部，乡镇（街道）、村（社区）党建工作专兼职干部中选派党建联络员，做好离退休干部党支部与上级党组织的双向沟通。（宾川县委老干部局）